


Με μια ματιά

Δραστηριότητες

• Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ αποτελεί τον κλάδο παραγωγής και εμπορίας προϊόντων χαλκού,
κραμάτων χαλκού και ψευδαργύρου της ΒΙΟΧΑΛΚΟ. 

• Το αντικείμενο δραστηριοτήτων του περιλαμβάνει κατά κύριο λόγο την παραγωγή και
εμπορία σωλήνων χαλκού, καλωδίων, προϊόντων έλασης και διέλασης χαλκού και
ορειχάλκου, καθώς και προϊόντων έλασης ψευδαργύρου.

• Στην παραγωγική βάση της ΧΑΛΚΟΡ και των θυγατρικών της εταιριών εντάσσονται 9
εργοστασιακές μονάδες στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία.

• Ο Όμιλος αποτελείται από 19 εταιρίες και έχει διεθνή εμπορικό προσανατολισμό, ο οποίος
αποδεικνύεται έμπρακτα από το γεγονός ότι το μεγαλύτερο ποσοστό του ενοποιημένου
κύκλου εργασιών πραγματοποιείται στις εκτός Ελλάδος αγορές.
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1. Μήνυμα Γενικού Διευθυντή

Ο Όμιλος κατάφερε μέσα σε ένα ιδιαίτερα
απαιτητικό επιχειρηματικό περιβάλλον όχι
μόνο να αυξήσει σημαντικά τους συνολικούς
όγκους πωλήσεων, αλλά και να ενισχύσει τα
μερίδια αγοράς του, βελτιώνοντας ταυτόχρονα
τα βασικά μεγέθη των αποτελεσμάτων του. 



Οι στρατηγικές κινήσεις της ΧΑΛΚΟΡ που είχαν ξεκινήσει το 2009 και με εντατικούς ρυθμούς
συνεχίστηκαν και στο 2010 για την ανάπτυξη και επέκταση της εμπορικής δραστηριότητας του
Ομίλου σε χώρες εκτός Ελλάδος και για τον περιορισμό του  λειτουργικού κόστους ξεκίνησαν

να αποδίδουν αποτελέσματα μέσα στην οικονομική χρήση που πέρασε. 

Ο Όμιλος κατάφερε μέσα σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό επιχειρηματικό περιβάλλον όχι μόνο να αυξήσει
σημαντικά τους συνολικούς όγκους πωλήσεων, αλλά και να ενισχύσει τα μερίδια αγοράς του,
βελτιώνοντας ταυτόχρονα τα βασικά
μεγέθη των αποτελεσμάτων του. Σε ότι
αφορά τις διεθνείς αγορές, στις οποίες
δραστηριοποιείται ο Όμιλος, μέσα στο
2010 εμφανίσθηκαν τα πρώτα
αισιόδοξα μηνύματα βελτίωσης, σε κάθε
περίπτωση όμως η δυναμική ανόδου
είναι περιορισμένη προς το παρόν,
κυρίως εξαιτίας του δυσμενούς
οικονομικού περιβάλλοντος σε αρκετές
χώρες της Ευρωζώνης. 

Οι τιμές των μετάλλων, ακολούθησαν
ανοδική πορεία μέσα στο 2010 με κύριο
χαρακτηριστικό την έντονη
μεταβλητότητα. Οι πιο σημαντικοί λόγοι
που συντέλεσαν στην ενίσχυση των
τιμών ήταν η αυξημένη ζήτηση που
υπήρξε από τις αναδυόμενες αγορές
καθώς και οι επενδυτικές κινήσεις στις
διεθνείς χρηματαγορές. Ειδικότερα, η
μέση τιμή του χαλκού κατά το 2010 διαμορφώθηκε σε 5.681 ευρώ ανά τόνο, υψηλότερη κατά 54,9% σε
σχέση με το 2009, ενώ η μέση τιμή του ψευδάργυρου ανήλθε το 2010 σε 1.623 ευρώ ανά τόνο αυξημένη
κατά 37,7% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση.

Υπό το πρίσμα των παραπάνω εξελίξεων, ο Όμιλος κατάφερε μέσα στο 2010 να αυξήσει τον όγκο των
πωλήσεων του κατά 19,9%, ενώ ο κύκλος εργασιών του σε επίπεδο αξιών αυξήθηκε κατά 53,8% και
ανήλθε σε 1.044,3 εκ. ευρώ. Το μείγμα πωλήσεων διαφοροποιήθηκε σε ότι αφορά τους όγκους στο 2010
υπέρ των σωλήνων χαλκού και των προϊόντων διέλασης χαλκού και σε βάρος των προϊόντων διέλασης
ορείχαλκου. 

Στα λοιπά μεγέθη των αποτελεσμάτων υπήρξε βελτίωση σε όλα τα επίπεδα, λόγω τόσο της ενίσχυσης
του ενοποιημένου κύκλου εργασιών, όσο και των επιτυχημένων προσπαθειών περαιτέρω συγκράτησης
του λειτουργικού κόστους του Ομίλου. Αξίζει να τονιστεί, ότι η αρνητική επίδραση από την απώλεια
εσόδων στην ελληνική αγορά, αντισταθμίστηκε από την ενισχυμένη δραστηριότητα στις αγορές του
εξωτερικού. Τα μικτά κέρδη του Ομίλου ανήλθαν στη χρήση 2010 σε 43,4 εκ. ευρώ, αυξημένα κατά
35,2%. Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ενισχύθηκαν κατά 59,5%
και διαμορφώθηκαν σε 32,5 εκ. ευρώ, ενώ βελτίωση παρουσίασαν και τα αποτελέσματα μετά από
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1. Μήνυμα Γενικού Διευθυντή

Στα λοιπά μεγέθη των αποτελεσμάτων υπήρξε
βελτίωση σε όλα τα επίπεδα, λόγω τόσο της ενί-
σχυσης του ενοποιημένου κύκλου εργασιών,
όσο και των επιτυχημένων προσπαθειών περαι-
τέρω συγκράτησης του λειτουργικού κόστους
του Ομίλου. 



φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας, τα οποία διαμορφώθηκαν σε ζημιές 13,1 εκ. ευρώ έναντι ζημιών
19,4 εκ. ευρώ στη χρήση 2009.  

Στο πλαίσιο του προγράμματος αναδιάρθρωσης της συνολικής παραγωγικής του βάσης αλλά και με
δεδομένη την είσοδο της ΧΑΛΚΟΡ σε μια περίοδο περιορισμένων επενδυτικών δαπανών και
επικέντρωσης στην ανάπτυξη νέων προϊόντων, οι συνολικές επενδύσεις του Ομίλου το 2010 ανήλθαν
σε 13,3 εκ. ευρώ περίπου και περιελάμβαναν κυρίως αναβαθμίσεις υφιστάμενου μηχανολογικού
εξοπλισμού. Ειδικότερα, 3,6 εκ. ευρώ
αφορούσαν αναβαθμίσεις στις μονάδες
των Οινοφύτων, 4,3 εκ. ευρώ στις
παραγωγικές εγκαταστάσεις της SOFIA
MED στη Σόφια Βουλγαρίας, 4 εκ. ευρώ
στις μονάδες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
στην Ελλάδα και 1,4 εκ. ευρώ στο
εργοστάσιο καλωδίων της ICME ECAB
στο Βουκουρέστι Ρουμανίας.

Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ, παραμένοντας
προσηλωμένος στη δέσμευσή του για
την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων
με υψηλή προστιθέμενη αξία στους
πελάτες του, προχώρησε εντός του 2010
στην ίδρυση της θυγατρικής Εταιρίας
ΧΑΛΚΟΡ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.,
τα πρώτα οφέλη από τη λειτουργία της
οποίας αντικατοπτρίζονται στο νέο,
πρωτοποριακό προϊόν TALOS DUAL®. Το
TALOS DUAL®, αποτελεί ένα μοναδικό
συνδυασμό των ιδιοτήτων του χαλκού και του αλουμινίου σε ένα σωλήνα, ο οποίος χαρακτηρίζεται από
υψηλή ποιότητα και ιδιαίτερα ανταγωνιστικά τεχνικά χαρακτηριστικά.

Σε ότι αφορά την τρέχουσα χρήση, στις κύριες στρατηγικές προτεραιότητες του Ομίλου
συγκαταλέγονται η συνέχιση των δραστηριοτήτων έρευνας και ανάπτυξης, η περαιτέρω βελτίωση της
παραγωγικής αποτελεσματικότητας, η περαιτέρω μείωση των λειτουργικών δαπανών, η διατήρηση των
μεριδίων αγοράς στις υφιστάμενες αγορές όπου δραστηριοποιείται ο Όμιλος, η αποτελεσματική είσοδος
σε νέες αγορές με ελκυστικά περιθώρια κερδοφορίας, η αυστηρή διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης
και η μείωση του καθαρού δανεισμού. Αιχμή του δόρατος της επιχειρηματικής παρουσίας του Ομίλου
και στο 2011 παραμένει το ανθρώπινο δυναμικό του, το οποίο αποτελεί την κινητήριο δύναμη κάθε
αναπτυξιακής προσπάθειας.  

Οι συνθήκες που διαμορφώνονται στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον αφήνουν κάποια ενθαρρυντικά
περιθώρια θετικών προβλέψεων για τη χρήση του 2011. Σε κάθε περίπτωση, ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ
παραμένει αφοσιωμένος στην προσεκτική εφαρμογή του στρατηγικού του σχεδιασμού, έχοντας
δημιουργήσει όλες εκείνες τις απαραίτητες προϋποθέσεις για τη μεσοπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη
ανάπτυξη του. 

Δρ. Περικλής Σαπουντζής
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2. Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

Εταιρία Χώρα Καταστατικής Συμμετοχή
Έδρας (Άμεση & Έμμεση)

ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. Ελλάδα ΜΗΤΡΙΚΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. Ελλάδα 78,71%
ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε. Ελλάδα 52,83%
AKΡΟ ΑΕΒΕ Ελλάδα 95,74%
SOFIA MED S.A. Βουλγαρία 100,00%
METAL AGENCIES LTD Ηνωμένο Βασίλειο 92,98%
BELANTEL HOLDINGS LTD Κύπρος 100,00%
METAL GLOBE D.O.O. Σερβία 53,61%
COPPERPROM ΕΠΕ Ελλάδα 71,49%
FITCO A.Ε. (πρώην ΣΥΛΛ.ΑΝ. Α.Ε.) Ελλάδα 100,00%
TECHOR A.E. Ελλάδα 68,97%
ΧΑΜΠΑΚΗΣ ΕΠΕ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΙ Ελλάδα 100,00%
ΔΙΑΠΕΜ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 33,33%
ΕΛ.Κ.Ε.ΜΕ Α.Ε. Ελλάδα 30,90%
S.C. STEELMET ROMANIA S.A. Ρουμανία 40,00%
TEPRO METAL AG Γερμανία 36,99%
ENERGY SOLUTIONS S.A. Βουλγαρία 38,60%
ΒΙΕΞΑΛ Α.Ε. (πρώην ΕΠΕ) Ελλάδα 26,67%
ΧΑΛΚΟΡ ΕΡΕΥΝΑ & ΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε. Ελλάδα 70,00%



ΟΌμιλος ΧΑΛΚΟΡ μέσα από ένα αποτελεσματικό επιχειρησιακό σχήμα 19 εταιριών σε 7 χώρες και 9
εργοστασιακών μονάδων στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία, αποτελεί τον κλάδο παραγωγής
και εμπορίας προϊόντων χαλκού, κραμάτων χαλκού και ψευδαργύρου, καθώς και καλωδίων της

ΒΙΟΧΑΛΚΟ.

Με το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεών του να πραγματοποιείται εκτός των ελληνικών συνόρων ο
Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ είναι ένας πολυεθνικός επιχειρηματικός οργανισμός με σημαντική εμπορική
παρουσία στις διεθνείς αγορές. Ταυτόχρονα, είναι ο μοναδικός παραγωγός σωλήνων χαλκού στην
Ελλάδα.

Στις εργοστασιακές μονάδες του Ομίλου παράγεται μια αρκετά μεγάλη γκάμα προϊόντων, η οποία
περιλαμβάνει από σωλήνες χαλκού για δίκτυα ύδρευσης, θέρμανσης και εγκαταστάσεις κλιματισμού,
μέχρι φύλλα χαλκού για αρχιτεκτονικές εφαρμογές και καλώδια ενέργειας και τηλεπικοινωνιών.
Οι βασικές πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή των προϊόντων της ΧΑΛΚΟΡ και
των θυγατρικών της είναι καθόδια χαλκού, χελώνες ψευδαργύρου σκραπ χαλκού και ορειχάλκου,
καθώς και σύρμα αλουμινίου. Ο κύριος όγκος των πρώτων υλών προέρχεται από τη Βουλγαρία, την
Χιλή και το Καζακστάν. Ταυτόχρονα, ο Όμιλος έχει αναπτύξει ένα εκτεταμένο δίκτυο συλλογής σκραπ
χαλκού, το οποίο αποτελείται από αποθηκευτικές εγκαταστάσεις στην Ελλάδα και σε χώρες των
Βαλκανίων. 

Οι κυριότερες θυγατρικές εταιρίες της ΧΑΛΚΟΡ είναι οι ακόλουθες:
• SOFIA MED: Η παραγωγική μονάδα της SOFIA MED στη Σόφια Βουλγαρίας δραστηριοποιείται στην

παραγωγή προϊόντων έλασης χαλκού, ορείχαλκου και τιτανιούχου ψευδάργυρου, καθώς επίσης και
στην παραγωγή προϊόντων διέλασης χαλκού.

• FITCO: Στο εργοστάσιο της FITCO στα Οινόφυτα παράγονται ράβδοι, προφίλ, σύρματα και σωλήνες
ορείχαλκου.

• ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ: Με παραγωγικές εγκαταστάσεις στα Οινόφυτα, στη Θήβα και στη Λιβαδειά,
η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δραστηριοποιείται στην παραγωγή καλωδίων, συρμάτων περιελίξεων και
μονωτικών μειγμάτων ελαστικού.

• ICME ECAB: Στο εργοστάσιο της ICME ECAB στο Βουκουρέστι Ρουμανίας παράγονται καλώδια
διαφόρων τύπων, αγωγοί χαλκού και αλουμινίου, καθώς επίσης και πλαστικά και ελαστικά μείγματα.

Οι μετοχές της μητρικής Εταιρίας ΧΑΛΚΟΡ, καθώς και της θυγατρικής της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Οι εταιρίες που εντάσσονται στον Όμιλο ΧΑΛΚΟΡ στο τέλος της χρήσης 2010 παρουσιάζονται στον
Πίνακα 1.
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3. Γεγονότα – σταθμοί
στην ιστορία της ΧΑΛΚΟΡ



1937 Τίθεται σε λειτουργία στον Ταύρο Αττικής το πρώτο εργοστάσιο της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΧΑΛΚΟΥ. Η συγκεκριμένη μονάδα
έχει ιδιαίτερη ιστορική σημασία καθώς αποτελεί την αρχή της παραγωγικής βάσης της ΒΙΟΧΑΛΚΟ. Σήμερα το εργοστάσιο του
Ταύρου εντάσσεται στις παραγωγικές μονάδες της ΧΑΛΚΟΡ.

1976 Ιδρύεται η ΧΑΛΚΟΡ και τίθεται σε λειτουργία το Χυτήριο της Εταιρίας στα Οινόφυτα.
1981 Απορρόφηση των κλάδων έλασης και διέλασης χαλκού της ΒΙΕΜ από την ΧΑΛΚΟΡ. Με αυτό τον τρόπο η ΧΑΛΚΟΡ αποκτά πρόσβαση

στην ισχυρή τεχνογνωσία της ΒΙΟΧΑΛΚΟ, την οποία και μετουσιώνει σε κύριο ανταγωνιστικό της πλεονέκτημα. 
1990- Η ΧΑΛΚΟΡ εισφέρει τον παραγωγικό εξοπλισμό του κλάδου ελάσεως στην Εταιρία ΒΕΚΤΩΡ, η οποία μέσα στα επόμενα χρόνια 
1995 εισέρχεται δυναμικά στην έλαση, εξέλαση και κοπή προϊόντων χαλκού και άλλων κραμάτων. Στο αντικείμενο δραστηριοτήτων

της ΒΕΚΤΩΡ συμπεριλαμβάνεται και η παραγωγή facon προϊόντων, τόσο για την ΧΑΛΚΟΡ, όσο και για άλλες εταιρίες.
1996 Ξεκινά η διαπραγμάτευση των μετοχών της ΒΕΚΤΩΡ στο Χρηματιστήριο Αθηνών.
1997 Η ΒΕΚΤΩΡ συγχωνεύεται δια απορροφήσεως με την ΧΑΛΚΟΡ και μετονομάζεται σε ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ. 

Η ΧΑΛΚΟΡ αποκτά ποσοστό συμμετοχής 4,99% στο μετοχικό κεφάλαιο της εισηγμένης Εταιρίας ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.
1999 H ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποκτά πλειοψηφική συμμετοχή στην Εταιρία  ICME ECAB, η οποία με έδρα το Βουκουρέστι

δραστηριοποιείται στην παραγωγή καλωδίων και πλαστικών και ελαστικών μιγμάτων.
2000 Η ΧΑΛΚΟΡ αποκτά πλειοψηφικό ποσοστό συμμετοχής στην Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, το οποίο ενισχύει σταδιακά μέσα στα

επόμενα έτη.
Ξεκινά η υλοποίηση εκτεταμένου επενδυτικού προγράμματος, το οποίο ολοκληρώθηκε το 2010, με συνολικό κόστος που ξεπέρασε
τα 350 εκ. ευρώ. Στόχος του προγράμματος ήταν η αναβάθμιση της παραγωγικής βάσης του Ομίλου ΧΑΛΚΟΡ με έμφαση στην
αύξηση της παραγωγικής δυναμικότητας, στην βελτίωση των κοστολογικών δεδομένων και στην παραγωγή προϊόντων υψηλής
προστιθέμενης αξίας.
Τίθεται σε λειτουργία η παραγωγική μονάδα της θυγατρικής SOFIA MED στη Σόφια Βουλγαρίας, μετά την εξαγορά του πάγιου
ενεργητικού της Εταιρίας KOZM. Ο Όμιλος λαμβάνει την στρατηγική απόφαση μεταφοράς της παραγωγής προϊόντων έλασης
χαλκού και ορείχαλκου στο εργοστάσιο της SOFIA MED.

2005 Ξεκινά η παραγωγή προϊόντων έλασης ψευδαργύρου στο εργοστάσιο της ΧΑΛΚΟΡ στον Ταύρο.
Ολοκληρώνεται η μεταφορά της παραγωγής των προϊόντων έλασης χαλκού και ορειχάλκου στην μονάδα του Ομίλου στη Βουλγαρία.
Ολοκληρώνεται το πρόγραμμα επενδύσεων στην γραμμή επένδυσης σωλήνων με PVC και ξεκινά η εμπορική τοποθέτηση των
πρωτοποριακών σωλήνων CUSMART®. 

2008 Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ πραγματοποίησε επενδύσεις 50 εκ. ευρώ για την ανανέωση – βελτίωση του παραγωγικού του εξοπλισμού.
2010 Με στόχο τη βελτίωση της αποδοτικότητας του Ομίλου πραγματοποιείται απόσχιση του κλάδου ράβδων και σωλήνων

ορείχαλκου από τη ΧΑΛΚΟΡ και εισφορά του στην κατά 100% θυγατρική Εταιρία FITCO.
Ολοκληρώθηκαν οι δοκιμαστικές παραγωγές του TALOS DUAL®, ενός καινοτόμου σωλήνα, ο οποίος συνδυάζει τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά αξιοπιστίας του χαλκού με τα φυσικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα του αλουμινίου.
Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ ιδρύει την θυγατρική Εταιρία ΧΑΛΚΟΡ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, η οποία δραστηριοποιείται δυναμικά στην
έρευνα και ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων στον κλάδο παραγωγής προϊόντων χαλκού. 

09ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. • ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2010



4. Φιλοσοφία και Στρατηγική



Κύριο χαρακτηριστικό της αναπτυξιακής πορείας που έχει ακολουθήσει ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ
καθ’ όλη της διάρκεια της λειτουργίας του είναι η προσήλωση της Διοίκησης στην συνεπή υλοποίηση
του στρατηγικού της σχεδιασμού. 

Oι βασικοί πυλώνες της μακροπρόθεσμης στρατηγικής του Ομίλου είναι οι ακόλουθοι:

• Έμφαση στην έρευνα και την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων.
• Διατήρηση μιας ουσιαστικής πελατοκεντρικής φιλοσοφίας.
• Συνεχής βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων.
• Διαρκής αναβάθμιση της λειτουργικής αποτελεσματικότητας.
• Ενίσχυση της εμπορικής παρουσίας του Ομίλου στις διεθνείς αγορές.
• Προστασία και σεβασμός του φυσικού και κοινωνικού περιβάλλοντος.
• Διασφάλιση ενός ασφαλούς και αποδοτικού εργασιακού περιβάλλοντος.

Σε μεσοπρόθεσμη βάση, οι στρατηγικές προτεραιότητες του Ομίλου ΧΑΛΚΟΡ είναι οι ακόλουθες:

Ανάπτυξη & εμπορική τοποθέτηση νέων προϊόντων
• Παρουσίαση νέων καινοτόμων λύσεων για τους πελάτες του Ομίλου, μέσα από τις συντονισμένες

ερευνητικές δραστηριότητες του ΕΛΚΕΜΕ και της Εταιρίας ΧΑΛΚΟΡ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ.
• Έμφαση στην προώθηση των νέων διμεταλλικών σωλήνων από χαλκό TALOS DUAL (ψύξη,

θέρμανση, κλιματισμός, ηλιακές εφαρμογές) στις αγορές, όπου δραστηριοποιείται ο Όμιλος.
• Έμφαση στην εμπορική τοποθέτηση καλωδίων υψηλής και υπερυψηλής τάσης μετά την επιτυχή

δοκιμή του καλωδίου 400kV PQ.

Περαιτέρω βελτίωση της παραγωγικής αποτελεσματικότητας
• Αξιοποίηση της αναδιοργάνωσης των παραγωγικών μονάδων που πραγματοποιήθηκε μέσα στη

χρήση 2010.
• Αποτελεσματική εφαρμογή αυτοματισμών στην παραγωγική διαδικασία.
• Περαιτέρω μείωση του σταθερού κόστους παραγωγής.
• Βελτίωση του συντελεστή επιστροφής.
• Βελτιστοποίηση του προγραμματισμού παραγωγής.
• Κατανάλωση περισσότερου scrap.
• Ανάπτυξη και αξιοποίηση συνεργιών σε επίπεδο παραγωγής μεταξύ των θυγατρικών του Ομίλου.

Ενίσχυση εμπορικής παρουσίας
• Δημιουργία διεθνών στρατηγικών συμμαχιών, με στόχο την αύξηση των πωλήσεων εκτός Ελλάδος.
• Διαφοροποίηση του μείγματος πωλήσεων υπέρ των βιομηχανικών προϊόντων υψηλής προστιθέμενης

αξίας (όπως σωλήνες χαλκού, προϊόντα έλασης & διέλασης χαλκού και ειδικά κράματα).
• Περαιτέρω διεύρυνση της πελατειακής βάσης του Ομίλου.
• Ανάπτυξη και αξιοποίηση συνεργιών σε εμπορικό επίπεδο μεταξύ των θυγατρικών του Ομίλου.
• Διατήρηση της ηγετικής θέσης στην Ελλάδα και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη.
• Ενίσχυση της θέσης του Ομίλου εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης με έμφαση σε αγορές όπου

παρουσιάζονται ευκαιρίες, όπως οι ΗΠΑ, η Ρωσία και οι σκανδιναβικές χώρες.
• Βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών.
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5. Προϊόντα



Εισαγωγή

ΟΌμιλος ΧΑΛΚΟΡ δραστηριοποιείται στην παραγωγή σωλήνων χαλκού και ορείχαλκου καθώς και
προϊόντων έλασης χαλκού, ορείχαλκου, τιτανιούχου ψευδάργυρου και ειδικών κραμάτων.
Επιπρόσθετα, παράγει προϊόντα διέλασης χαλκού και ορείχαλκου, καλώδια διαφόρων τύπων και

σύρματα περιελίξεων. 

Τα προϊόντα της ΧΑΛΚΟΡ και των θυγατρικών της εταιριών
καλύπτουν μια αρκετά μεγάλη γκάμα αναγκών καθώς
χρησιμοποιούνται μεταξύ άλλων σε δίκτυα ύδρευσης και
θέρμανσης, σε εγκαταστάσεις κλιματισμού, σε ποικίλες
αρχιτεκτονικές, ηλεκτρολογικές, μηχανολογικές και βιομηχανικές
εφαρμογές, στην αυτοκινητοβιομηχανία, στη ναυπηγική, σε
δίκτυα μεταφοράς ισχύος και σε δίκτυα μεταφοράς δεδομένων. 

Στα κύρια ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα του Ομίλου ΧΑΛΚΟΡ
συγκαταλέγονται η διαρκής προσήλωση στην ανάπτυξη
καινοτόμων προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας και η
εξελιγμένη, κάθετα ολοκληρωμένη παραγωγική του βάση, η
οποία του επιτρέπει να παράγει ένα αρκετά διευρυμένο φάσμα
προϊόντων. 

Έμπρακτη απόδειξη των ανωτέρω αποτελούν τα ίδια τα
καινοτόμα προϊόντα που έχει αναπτύξει και διαθέτει στην αγορά
ο Όμιλος μέσα στην τελευταία δεκαετία:

• Το 2003 παρουσιάστηκαν οι επενδυμένοι σωλήνες χαλκού
TALOS ECUTHERM®, οι οποίοι υπερέχουν στον τομέα της
μόνωσης, εξασφαλίζοντας μεγαλύτερη εξοικονόμηση ενέργειας.

• Το 2005 παρουσιάστηκαν οι σωλήνες χαλκού CUSMART®, οι οποίοι  αποτελούν μια νέα κατηγορία
εύκαμπτων σωλήνων με επικάλυψη από ειδικό μείγμα PE και χαρακτηρίζονται από εξαιρετικά
ανταγωνιστικό κόστος και σημαντικά ποιοτικά πλεονεκτήματα.

• Το 2010 παρουσιάστηκε ο σωλήνας TALOS DUAL®, ο οποίος συνδυάζει τη δύναμη και την αξιοπιστία
του χαλκού με τα πλεονεκτήματα του αλουμινίου. Αποτελείται από ένα εσωτερικό στρώμα από
χαλκό και ένα εξωτερικό στρώμα από αλουμίνιο, τα οποία είναι ενοποιημένα άνευ ραφής και
συμπεριφέρονται ως ένας ομοιογενής σωλήνας.

Επιπρόσθετα, η ΧΑΛΚΟΡ είναι από τις λίγες εταιρίες στην Ευρώπη που είναι σε θέση να παράγει
σωλήνες χαλκού (ACR) με εσωτερικές ραβδώσεις (INNER GROOVED) με ελάχιστο πάχος τοιχωμάτων
0,28mm. Οι συγκεκριμένοι σωλήνες αποτελούν προϊόν υψηλής τεχνολογίας και απόδοσης και
βρίσκουν ευρεία εφαρμογή στη βιομηχανία συσκευών κλιματισμού.
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5. Προϊόντα

Οι οικογένειες προϊόντων της ΧΑΛΚΟΡ και των θυγατρικών της αναλύονται ακολούθως:

Σωλήνες

Σωλήνες Χαλκού 
Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ παράγει σωλήνες χαλκού, οι οποίοι διατίθενται στην Ελλάδα και το εξωτερικό με
τις εμπορικές ονομασίες TALOS® και CUSMART®. 

Οι κυριότερες χρήσεις των σωλήνων χαλκού αφορούν σε δίκτυα ύδρευσης, θέρμανσης, φυσικού
αερίου, σε εγκαταστάσεις ψύξης και κλιματισμού και σε εγκαταστάσεις πυρόσβεσης. Επιπρόσθετα, οι
σωλήνες χαλκού χρησιμοποιούνται στην κατασκευή κλιματιστικών, εναλλακτών θερμότητας,
ακροδεκτών καλωδίων και σε αρκετές άλλες βιομηχανικές εφαρμογές.
Η σχετική κατηγορία περιλαμβάνει τα προϊόντα που παρουσιάζονται στον Πίνακα 2:

ΠΙΝΑΚΑΣ 2

Σωλήνας Χρήση

TALOS Δίκτυα Ύδρευσης, Θέρμανσης, Φυσικού Αερίου, Πυρόσβεσης, Εγκαταστάσεις Κλιματισμού
TALOS Επενδυμένοι Δίκτυα Ύδρευσης, Θέρμανσης, Ενδοδαπέδιας Θέρμανσης, Φυσικού Αερίου
TALOS GAS Δίκτυα Φυσικού Αερίου
TALOS MED Δίκτυα Ιατρικών Αερίων
TALOS ECUTHERM Δίκτυα Ύδρευσης, Θέρμανσης, Εγκαταστάσεις Κλιματισμού και Ψύξης, Ηλιακά Συστήματα,

Δίκτυα Ατμού, Βιομηχανικά Δίκτυα
TALOS ECUTHERM 2 Εγκαταστάσεις Κλιματισμού και Ψύξης, Ηλιακά Συστήματα
TALOS ECUTHERM SOLAR Ηλιακές Εγκαταστάσεις
CUSMART Ύδρευση, Θέρμανση, Ενδοδαπέδια Θέρμανση & Δροσισμός
TALOS DUAL Βιομηχανικές Εφαρμογές
ACR TALOS Εγκαταστάσεις Κλιματισμού και Ψύξης
ACR TALOS INNER GROOVED Εναλλάκτες θερμότητας, Συσκευές κλιματισμού και Ψύξης
TALOS SOLAR Plus Ηλιακοί Απορροφητές

Σωλήνες Ορείχαλκου
Η προϊοντική κατηγορία σωλήνων ορείχαλκου περιλαμβάνει:

- Σωλήνες ορείχαλκου χωρίς ραφή, οι οποίοι χρησιμοποιούνται μεταξύ άλλων στην παραγωγή
εξαρτημάτων, σε αρχιτεκτονικές εφαρμογές, σε εφαρμογές εσωτερικής διακόσμησης, στην
αυτοκινητοβιομηχανία καθώς και σε έπιπλα, φωτιστικά, αντλίες, κουπαστές και εναλλάκτες
θερμότητας.

- Σωλήνες ορείχαλκου με ραφή για χρήση στην αυτοκινητοβιομηχανία, στη ναυπηγική, σε εναλλάκτες
θερμότητας, στη χημική βιομηχανία και σε υδραυλικά εξαρτήματα.

Εξαρτήματα TALOS®
Η ΧΑΛΚΟΡ παράγει και διαθέτει τα κολλητά και πρεσσαριστά χάλκινα εξαρτήματα TALOS FITTINGS,
τα οποία χρησιμοποιούνται στις συνδέσεις χαλκοσωλήνων σε δίκτυα ύδρευσης, θέρμανσης και
αερίων καυσίμων.



Προϊόντα Έλασης
Η οικογένεια προϊόντων έλασης
περιλαμβάνει, ταινίες, φύλλα, δίσκους
και πλάκες χαλκού, φύλλα και ταινίες
τιτανιούχου ψευδάργυρου, καθώς και
ειδικά κράματα χαλκού: 

Προϊόντα έλασης χαλκού για
αρχιτεκτονικές εφαρμογές
Τα φυσικά χαρακτηριστικά του χαλκού,
όπως η αντοχή στο χρόνο, οι
περιορισμένες ανάγκες συντήρησης
και η μεγάλη αντοχή στις καιρικές
συνθήκες, τον καθιστούν ιδανική
επιλογή για μια σειρά αρχιτεκτονικών
εφαρμογών. 

Η ΧΑΛΚΟΡ παράγει και διαθέτει φύλλα
και ταινίες χαλκού με την εμπορική
ονομασία DOMA®, τα οποία χρησιμο-
ποιούνται σε στέγες, εξωτερικές επεν-
δύσεις, υδρορροές, καπνοδόχους και
φεγγίτες. Τα σχετικά προϊόντα παρά-
γονται σύμφωνα με τις προδιαγραφές
EN 1652 και EN 1172.

Επιπρόσθετα, τα φύλλα χαλκού DOMA®
χρησιμοποιούνται σε συσκευές ηλιακής
ενέργειας (συλλέκτες), boilers και ειδι-
κές ηλεκτρολογικές και μηχανολογικές
κατασκευές.

Προϊόντα έλασης τιτανιούχου
ψευδάργυρου για αρχιτεκτονικές
εφαρμογές
Τα προϊόντα τιτανιούχου ψευδαργύρου
είναι ιδιαίτερα ελκυστικά για συγκεκριμένες αρχιτεκτονικές εφαρμογές, καθώς χαρακτηρίζονται από
πολύ καλές μηχανικές ιδιότητες, ευελιξία στην εγκατάσταση και μεγάλη διάρκεια ζωής χωρίς συντήρηση. 

Η ΧΑΛΚΟΡ παράγει και διαθέτει φύλλα και ταινίες τιτανιούχου ψευδαργύρου DOMA®, τα οποία έχουν
ευρεία χρήση σε στέγες, εξωτερικές επικαλύψεις ή εσωτερικές επενδύσεις. Επίσης, τα φύλλα και οι
ταινίες τιτανιούχου ψευδαργύρου χρησιμοποιούνται ως πρώτη ύλη για τη μεταποιητική βιομηχανία.

Προϊόντα έλασης χαλκού και ορείχαλκου για βιομηχανικές εφαρμογές
Τα βιομηχανικά προϊόντα έλασης χαλκού και ορείχαλκου βρίσκουν μια σειρά εφαρμογών μεταξύ
άλλων στην παραγωγή ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, ελατηρίων, εξαρτημάτων για την
αυτοκινητοβιομηχανία, λεβήτων, ηλιακών συλλεκτών και στοιχείων,  περιελιγμένων καλωδίων υψηλής
συχνότητας και πυρομαχικών.

Επίσης χρησιμοποιούνται σε ναυτικές εφαρμογές, στην αμυντική, πετροχημική, ηλεκτρική, πυρηνική
και ιατρική βιομηχανία, στην παραγωγή μαγειρικών σκευών, καθώς και σε καλλιτεχνικές και
διακοσμητικές εφαρμογές.
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Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ μέσα από τις θυγατρικές του εταιρίες
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και ICME ECAB δραστηριοποιείται
στην παραγωγή και πώληση καλωδίων και αγωγών δια-
φόρων τύπων, συρμάτων περιελίξεων και πλαστικών και
ελαστικών μειγμάτων.

5. Προϊόντα



Η ΧΑΛΚΟΡ κατασκευάζει και διαθέτει προϊόντα έλασης χαλκού και ορείχαλκου για βιομηχανική χρήση
με τη μορφή ταινιών, φύλλων δίσκων και πλακών, τα οποία παράγονται ανά περίπτωση σύμφωνα με
τις προδιαγραφές EN 1652, EN 1653, EN 13599 και EN 1654.

Ειδικά κράματα
Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ παράγει κράματα χαλκού με ψευδάργυρο, τα οποία προορίζονται για χρήση σε
κυάθια και δίσκους, καθώς και κράματα χαλκού-νικελίου, χαλκού-νικελίου-ψευδαργύρου και χαλκού-
αλουμινίου-νικελίου, τα οποία χρησιμοποιούνται για την παραγωγή κερμάτων.

Προϊόντα Διέλασης 
Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ παράγει μια σειρά από προϊόντα διέλασης χαλκού
και ορείχαλκου τα οποία χρησιμοποιούνται σε αρχιτεκτονικές,
ηλεκτρολογικές και μηχανολογικές εφαρμογές και στη διακόσμηση.

Η γκάμα προϊόντων περιλαμβάνει λάμες και ράβδους χαλκού καθώς
και λάμες, ράβδους και  προφίλ ορείχαλκου. Επιπρόσθετα η
συγκεκριμένη κατηγορία περιλαμβάνει και σύρμα χαλκού, το οποίο
χρησιμοποιείται για την παραγωγή καλωδίων τηλεπικοινωνιών και
μεταφοράς  ενέργειας καθώς και για σύρματα περιέλιξης μαγνητών.

Καλώδια
Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ μέσα από τις θυγατρικές του εταιρίες ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ και ICME ECAB δραστηριοποιείται στην παραγωγή και
πώληση καλωδίων και αγωγών διαφόρων τύπων, συρμάτων
περιελίξεων και πλαστικών και ελαστικών μειγμάτων. Η θυγατρική
Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί τον μοναδικό παραγωγό
συρμάτων εμαγιέ στην Ελλάδα.

Η διάθεση των προϊόντων καλωδίων τόσο στην ελληνική αγορά όσο
και στο εξωτερικό πραγματοποιείται με την εμπορική επωνυμία
CABLEL®. 

Τα κυριότερα προϊόντα που περιλαμβάνονται στην οικογένεια
προϊόντων καλωδίων είναι τα ακόλουθα:

- Καλώδια ισχύος: καλώδια εσωτερικών εγκαταστάσεων, καλώδια ελέγ-
χου, καλώδια βιομηχανικών χρήσεων και εξωτερικών εγκαταστά-
σεων, καλώδια βραδύκαυστα-πυράντοχα-ελεύθερα αλογόνων,
καλώδια μέσης τάσης, καλώδια υψηλής τάσης, καλώδια πλοίων και
αγωγοί Cu (γειώσεως), Al, ACSR.

- Καλώδια τηλεπικοινωνιών και μεταφοράς δεδομένων: συμβατικά τηλεφωνικά καλώδια, καλώδια τη-
λεφωνικών κέντρων, καλώδια μεταφοράς δεδομένων, καλώδια οπτικών ινών (μονότροπων και πο-
λύτροπων) καθώς και καλώδια σηματοδότησης.

- Σύρματα περιελίξεων: η συγκεκριμένη κατηγορία περιλαμβάνει σύρματα περιελίξεων για ηλεκτρο-
κινητήρες και μετασχηματιστές, καθώς και σύρματα χαλκού για γειώσεις και κυτιοποιία.

- Πλαστικά και ελαστικά μείγματα: η προϊοντική γκάμα μειγμάτων περιλαμβάνει πλαστικά μείγματα με
βάση το PVC, πλαστικά μείγματα με βάση τις πολυολεφίνες και ελαστικά μείγματα. Οι κυριότερες
χρήσεις των μειγμάτων είναι για την παραγωγή καλωδίων και σωλήνων καθώς και για την παραγωγή
εύκαμπτων ελαστικών και πλαστικών προφίλ.
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6. Παραγωγικές Μονάδες
Ομίλου ΧΑΛΚΟΡ

Υλοποιήθηκαν εκτεταμένα επενδυτικά προγράμ-
ματα στα εργοστάσια του Ομίλου, το συνολικό κό-
στος των οποίων, για την περίοδο 2000 – 2010,
ξεπέρασε τα 350 εκ. ευρώ.



Ηπαραγωγή των προϊόντων της ΧΑΛΚΟΡ και των θυγατρικών της εταιριών πραγματοποιείται σε 9
εργοστασιακές μονάδες στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. 

Η Διοίκηση του Ομίλου, έχοντας θέσει υψηλά στις προτεραιότητές της την παραγωγή καινοτόμων
προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας, αλλά και την περαιτέρω βελτίωση της παραγωγικής
αποτελεσματικότητας, σχεδίασε και υλοποίησε μια σειρά από εκτεταμένα επενδυτικά προγράμματα
στα εργοστάσια του Ομίλου, το συνολικό κόστος των οποίων, για την περίοδο 2000 – 2010, ξεπέρασε
τα 350 εκ. ευρώ. 

Παραγωγική Μονάδα Τοποθεσία Αντικείμενο Παραγωγής

1. Εργοστάσιο Χυτηρίων ΧΑΛΚΟΡ Οινόφυτα Ημιέτοιμα προϊόντα (μπιγέτες και πλάκες), 
Σύρμα Φ8 mm, Χελώνες ορειχάλκου

2. Εργοστάσιο Σωλήνων Χαλκού ΧΑΛΚΟΡ Οινόφυτα Σωλήνες χαλκού για θέρμανση, ύδρευση, ψύξη, μεταφορά
φυσικού αερίου κλιματισμό και βιομηχανική χρήση

3. Εργοστάσιο Διέλασης Ράβδων Οινόφυτα Έτοιμα προϊόντα ορειχάλκου (ράβδοι, προφίλ, λάμες,
και Σωλήνων Ορείχαλκου FITCO σύρματα και σωλήνες)

4. Εργοστάσιο Έλασης Τιτανιούχου Αθήνα Προϊόντα έλασης τιτανιούχου ψευδαργύρου
Ψευδαργύρου ΧΑΛΚΟΡ

5. Εργοστάσιο Επεξεργασίας Σόφια Πλατέα προϊόντα χαλκού, ορείχαλκου και ειδικών κραμάτων,
Χαλκού SOFIA MED (Βουλγαρία) ράβδοι και λάμες χαλκού

6. Εργοστάσιο Ηλεκτρικών Καλωδίων Θήβα Καλώδια ελέγχου, εσωτερικών εγκαταστάσεων, καλώδια πλοίων
και Οπτικών Ινών ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και καλώδια ισχύος 

7. Εργοστάσιο Χάλκινων Αγωγών και Λιβαδειά Αγωγοί γειώσεως, εναέριοι αγωγοί και σύρματα εμαγιέ
Συρμάτων Εμαγιέ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

8. Εργοστάσιο Πλαστικών και Ελαστικών Οινόφυτα Ελαστικά και πλαστικά για την τροφοδοσία των γραμμών μόνωσης,
Μιγμάτων ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ γόμωσης και μανδυών για τα τελικά καλώδια

9. Εργοστάσιο Καλωδίων ICME ECAB Βουκουρέστι Καλώδια εσωτερικών εγκαταστάσεων, ενέργειας, ελέγχου, βιομηχανικών
(Ρουμανία) χρήσεων και εξωτερικών εγκαταστάσεων, βραδύκαυστα, πυράντοχα 

καθώς επίσης και πλαστικά και ελαστικά μείγματα
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Εργοστάσιο Χυτηρίων ΧΑΛΚΟΡ (Οινόφυτα)

Συνολική έκταση: 51.213 τ.μ.
Επιφάνεια κτιρίων: 11.638 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 235.000 τόνοι ετησίως

Κύριο αντικείμενο εργασιών του Χυτηρίου της
ΧΑΛΚΟΡ στα Οινόφυτα είναι η παραγωγή
ημιέτοιμων προϊόντων, όπως μπιγέτες και πλάκες.
Τα ημιέτοιμα αυτά προϊόντα τροφοδοτούν τις
υπόλοιπες παραγωγικές μονάδες του Ομίλου, στα
εργοστάσια των οποίων πραγματοποιείται και η
τελική τους επεξεργασία. 

Στο Χυτήριο λειτουργούν συνολικά οι ακόλουθες γραμμές παραγωγής:

• 1 γραμμή ημισυνεχούς τήξεως και χυτεύσεως μπιγετών ορείχαλκου (τόσο για μολυβδούχους όσο
και για καθαρούς ορείχαλκους).

• 2 γραμμές για τη παραγωγή πλάκας από ειδικά κράματα.
• 1 γραμμή ημισυνεχούς τήξεως και χυτεύσεως πλακών τιτανιούχου ψευδαργύρου.
• 1 γραμμή συνεχούς κατακόρυφης τήξεως και χυτεύσεως μπιγετών χαλκού.
• 1 γραμμή συνεχούς τήξεως, χυτεύσεως και εν σειρά ελάσεως για τη παραγωγή σύρματος χαλκού

Φ8, το οποίο είναι τελικό προϊόν για την ΧΑΛΚΟΡ αλλά αποτελεί την πρώτη ύλη για τη βιομηχανία
καλωδίων.

• 1 γραμμή συνεχούς χύτευσης ταινίας ψευδαργύρου.

Το Χυτηρίο της ΧΑΛΚΟΡ φέρει πιστοποίηση ISO 9001 : 2000 και λειτουργεί με φυσικό αέριο, γεγονός
το οποίο συνεπάγεται λιγότερες εκπομπές αέριων ρύπων και σωματιδίων. Εντός του εργοστασίου
λειτουργεί κέντρο συλλογής και διαλογής σκραπ μεταλλεύματος χαλκού και κραμάτων χαλκού, το
οποίο συλλέγει τις σχετικές ύλες και τις προωθεί για ανακύκλωση.

Εργοστάσιο Σωλήνων Χαλκού ΧΑΛΚΟΡ
(Οινόφυτα)

Συνολική έκταση: 198.061 τ.μ.
Επιφάνεια κτιρίων: 67.414 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 75.000 τόνοι ετησίως

Στο εργοστασίο σωλήνων της ΧΑΛΚΟΡ στα
Οινόφυτα παράγονται σωλήνες για εφαρμογές
θέρμανσης ύδρευσης, ψύξης, μεταφοράς φυσικού
αερίου, κλιματισμού καθώς και σωλήνες για
βιομηχανική χρήση. 

Ειδικότερα, στο Σωληνουργείο παράγονται: 
• Σωλήνες χαλκού σε ευθύγραμμα μήκη και ρόλους, σκληροί, ημίσκληροι ή μαλακοί.
• Επενδυμένοι σωλήνες χαλκού.
• Σωλήνες χαλκού ειδικών χρήσεων.

Οι εγκαταστάσεις του Σωληνουργείου καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα της σχετικής παραγωγικής
διαδικασίας, ενώ είναι από τις ελάχιστες που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή σωλήνων με
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εσωτερικές ραβδώσεις και μικρού πάχους τοιχώματα, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στην κατασκευή
εναλλακτών θερμότητας. Ως πρώτη ύλη χρησιμοποιούνται μπιγέτες χαλκού, η προμήθεια των οποίων
πραγματοποιείται από το Χυτήριο της ΧΑΛΚΟΡ.

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός του εργοστασίου θεωρείται από τους πιο αποδοτικούς πανευρωπαϊκά,
ενώ το Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας του Σωληνουργείου είναι πιστοποιημένο με βάση το
πρότυπο ISO 9001:2000.

Εργοστάσιο Διέλασης Ράβδων και Σωλήνων
Ορείχαλκου FITCO (Οινόφυτα)

Συνολική έκταση: 57.980 τ.μ.
Επιφάνεια κτιρίων: 23.120 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 40.000 τόνοι ετησίως

Το εργοστάσιο διέλασης ράβδων και σωλήνων
ορείχαλκου παράγει κυρίως τα ακόλουθα
προϊόντα:

• Ράβδους ορείχαλκου μασίφ και διάτρητους
(στρογγυλοί – εξάγωνοι – τετράγωνοι).

• Προφίλ ορείχαλκου μασίφ και διάτρητα.
• Σύρματα ορείχαλκου.
• Σωλήνες ορείχαλκου άνευ ραφής διαφόρων διατομών.
• Σωλήνες ορείχαλκου με ραφή στρογγυλής διατομής (συγκόλληση με υψίσυχνο ρεύμα).

Μέσα στη χρήση 2010 και με γνώμονα την περαιτέρω αναβάθμιση της συνολικής λειτουργικής
αποτελεσματικότητας πραγματοποιήθηκε απόσχιση του κλάδου  ράβδων και σωλήνων ορείχαλκου
από τη ΧΑΛΚΟΡ και εισφορά του στη θυγατρική Εταιρία FITCO.

Η παραγωγική διαδικασία του εργοστασίου περιλαμβάνει τόσο την θερμή όσο και την ψυχρή διέλαση
κραμάτων ορείχαλκου με πρώτη ύλη κυρίως σκραπ ορείχαλκου σε μορφή μπιγέτας. Τα παραγόμενα
προϊόντα πληρούν τις κυριότερες ευρωπαϊκές και αμερικανικές προδιαγραφές ποιότητας (EN, DIN,
BS, NF, ASTM). 

Η παραγωγική μονάδα της FITCO στα Οινόφυτα φέρει πιστοποιήσεις ISO 9002, 9001, 9001:2000 και 14001.

Εργοστάσιο Έλασης Τιτανιούχου Ψευδαργύρου ΧΑΛΚΟΡ (Αθήνα)

Συνολική έκταση: 60.048 τ.μ.
Κτίρια: 37.427 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 20.000 τόνοι ετησίως

Το εργοστάσιο της ΧΑΛΚΟΡ στον Ταύρο Αττικής έχει συμπληρώσει περισσότερα από 70 χρόνια
δραστηριότητας και αποτελεί την πρώτη παραγωγική μονάδα της ΒΙΟΧΑΛΚΟ. Η λειτουργία του
ξεκίνησε το 1937 με αντικείμενο την παραγωγή σωλήνων, οικιακών σκευών και υδραυλικών ειδών. 

Σήμερα η μονάδα διαθέτει θερμό και ψυχρό έλαστρο και δραστηριοποιείται τόσο στην παραγωγή
προϊόντων έλασης τιτανιούχου ψευδαργύρου (ZnTiCu), όσο και στην τελική επεξεργασία με κοπτικά
μηχανήματα προϊόντων των λοιπών θυγατρικών της ΒΙΟΧΑΛΚΟ. Χαρακτηριστικά παραδείγματα
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ημιέτοιμων προϊόντων που υπόκεινται σε τελική επεξεργασία στο εργοστάσιο του Ταύρου είναι οι
δίσκοι αλουμινίου και χάλυβα.

Εργοστάσιο Επεξεργασίας Χαλκού SOFIA MED
(Σόφια, Βουλγαρία)

Συνολική έκταση: 250.000 τ.μ.
Κτίρια: 120.000 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 155.000 τόνοι ετησίως

Στο εργοστάσιο της SOFIA MED στη Βουλγαρία
παράγονται προϊόντα έλασης χαλκού, ορείχαλκου
και τιτανιούχου ψευδάργυρου για χρήση σε
αρχιτεκτονικές εφαρμογές, επικάλυψη στεγών,
αεραγωγούς και σε γενικές βιομηχανικές
εφαρμογές. Επίσης, παράγονται προϊόντα
διέλασης χαλκού τα οποία μεταξύ άλλων χρησιμοποιούνται σε ηλεκτρολογικό και μηχανολογικό
εξοπλισμό, σε εφαρμογές διακόσμησης και σε υδραυλικά είδη.  

Εκτός από τις μονάδες έλασης και διέλασης, το εργοστάσιο διαθέτει και χυτήριο το οποίο τις
τροφοδοτεί με ημιέτοιμα προϊόντα. Η λειτουργία των μονάδων ξεκίνησε το 2000 μετά την εξαγορά
του πάγιου ενεργητικού της βουλγαρικής Εταιρίας KOZM. Έκτοτε το εργοστάσιο έχει αποτελέσει το
επίκεντρο ενός εκτεταμένου επενδυτικού προγράμματος, το συνολικό ύψος του οποίου αγγίζει
συνολικά τα 120 εκ. ευρώ. Οι επενδύσεις που έχουν υλοποιηθεί όχι μόνο βελτίωσαν περαιτέρω την
ποιότητα της προϊοντικής γκάμας, αλλά ενίσχυσαν επιπρόσθετα την λειτουργική του αποδοτικότητα
και την παραγωγική του δυναμικότητα. 

Οι μονάδες της SOFIA MED στη Σόφια είναι πιστοποιημένες με βάση το πρότυπο ISO 9001:2000.

Εργοστάσιο Ηλεκτρικών Καλωδίων και
Οπτικών Ινών ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ (Θήβα)

Συνολική έκταση: 175.082 τ.μ.
Κτίρια: 38.265 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 55.000 τόνοι ετησίως

Το εργοστάσιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στη Θήβα
παράγει καλώδια ισχύος, τηλεπικοινωνιών και με-
ταφοράς δεδομένων χρησιμοποιώντας ως πρώτη
ύλη χαλκό, αλουμίνιο, χαλυβδοσύρματα και πλα-
στικές – ελαστικές ύλες. Μέρος των πρώτων υλών
του εργοστασίου καλύπτεται από τη ΧΑΛΚΟΡ.

Η προϊοντική γκάμα του εργοστασίου περιλαμβάνει:
• Καλώδια ελέγχου.
• Καλώδια εσωτερικών εγκαταστάσεων.
• Καλώδια άκαυστα ελευθέρων αλογόνων.
• Καλώδια πλοίων και ναυτικών εγκαταστάσεων με αυξημένη αντοχή στη φωτιά.
• Καλώδια ισχύος με τάση λειτουργίας πάνω από 1kV.
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• Καλώδια ισχύος με τάση λειτουργίας μέχρι και 1kV.
• Καλώδια οπτικών ινών 

Διαθέτοντας μια ιδιαίτερα ευέλικτη παραγωγική διαδικασία, η μονάδα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στη
Θήβα είναι σε θέση να κατασκευάσει διάφορους τύπους καλωδίων, οι οποίοι όχι μόνο
ανταποκρίνονται στις διεθνείς προδιαγραφές αλλά και προσαρμόζονται στις εκάστοτε απαιτήσεις
των πελατών της. Επιπρόσθετα, από το 2008 έχει τεθεί σε λειτουργία γραμμή παραγωγής καλωδίων
μέσης υψηλής τάσης καθώς και μονάδα ποιοτικού ελέγχου / degassing. 

Οι εργοστασιακές εγκαταστάσεις της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στη Θήβα, φέρουν πιστοποιήσεις ISO 9001
και ISO 14001.

Εργοστάσιο Χάλκινων Αγωγών και Συρμάτων Εμαγιέ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ (Λιβαδειά)

Συνολική έκταση: 121.818 τ.μ.
Κτίρια: 14.048 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 14.000 τόνοι ετησίως

Το εργοστάσιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στη Λιβαδειά παράγει αγωγούς γειώσεως, εναέριους αγωγούς
και σύρματα εμαγιέ. Οι παραγωγικές του εγκαταστάσεις φέρουν πιστοποίηση σύμφωνα με το πρότυπο
ISO 9001.

Εργοστάσιο Πλαστικών και Ελαστικών Μειγμάτων ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ (Οινόφυτα)

Συνολική έκταση: 22.032 τ.μ.
Κτίρια: 6.444 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 24.000 τόνοι ετησίως

Στη μονάδα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στα Οινόφυτα πραγματοποιείται η παραγωγή ελαστικών και
πλαστικών για την τροφοδοσία των γραμμών μόνωσης, γόμωσης και μανδυών για τα τελικά καλώδια.
Ταυτόχρονα, ένα μέρος των προϊόντων καλύπτει και τις ανάγκες της ΧΑΛΚΟΡ για την παραγωγή των
χαλκοσωλήνων ECUTHERM® και CUSMART®.

Το εργοστάσιο φέρει πιστοποίηση σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9001.

Εργοστάσιο Καλωδίων ICME ECAB (Βουκουρέστι, Ρουμανία)

Συνολική έκταση: 268.000 τ.μ.
Κτίρια: 70.000 τ.μ.
Παραγωγική δυναμικότητα: 45.000 τόνοι ετησίως

Η εργοστασιακή μονάδα της ICME ECAB στο Βουκουρέστι παράγει καλώδια εσωτερικών
εγκαταστάσεων, ενέργειας, ελέγχου, βιομηχανικών χρήσεων και εξωτερικών εγκαταστάσεων,
βραδύκαυστα, πυράντοχα, ελεύθερα αλογόνων, αγωγούς χαλκού και αλουμινίου, καλώδια ορυχείων,
πλοίων, καλώδια ειδικών απαιτήσεων, τηλεπικοινωνιακά καλώδια, καλώδια οπτικών ινών, σήμανσης,
τηλεχειρισμού και μετάδοσης δεδομένων καθώς επίσης και πλαστικά και ελαστικά μείγματα.

Εντός της μονάδας λειτουργεί άρτια εξοπλισμένο τμήμα έρευνας και ανάπτυξης για την διαρκή
βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων, ενώ οι παραγωγικές εγκαταστάσεις είναι πιστοποιημένες με
βάση τα πρότυπα ISO 9001 και ISO 14001.



7.   Έρευνα και Ανάπτυξη



Ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ, υπό το πρίσμα της συνεχούς βελτίωσης της ποιότητας των υφιστάμενων
προϊόντων, καθώς και της παρουσίασης καινοτόμων λύσεων στους πελάτες του, επενδύει ουσιαστικά
στην έρευνα και την ανάπτυξη στον τομέα του χαλκού.

ΧΑΛΚΟΡ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε.

Μέσα στο 2010 η ΧΑΛΚΟΡ συμμετείχε ως βασικός μέτοχος στην
ίδρυση της Εταιρίας ΧΑΛΚΟΡ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Α.Ε., η οποία έχει
ως αντικειμενικό σκοπό την έρευνα στις διάφορες εφαρμογές του
χαλκού με απώτερο στόχο την ανάπτυξη νέων  προϊόντων και την
εξέλιξη των μεθόδων παραγωγής των βιομηχανικών μονάδων του
Ομίλου. 

Η νέα Εταιρία υποστηρίζεται από αξιόλογα στελέχη του Ομίλου
ΧΑΛΚΟΡ, με εξαίρετο ακαδημαϊκό υπόβαθρο και πολύτιμη εμπειρία
στον κλάδο. Οι εγκαταστάσεις της στεγάζονται στο βιομηχανικό
συγκρότημα της ΧΑΛΚΟΡ στα Οινόφυτα. 

Η πολύτιμη συνεισφορά της ΧΑΛΚΟΡ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
αποδεικνύεται έμπρακτα, καθώς έχει ήδη στο ενεργητικό της την
ουσιαστική συνδρομή στην ανάπτυξη του νέου σωλήνα χαλκού TALOS
DUAL®, ενός προϊόντος, το οποίο μέσα από μια καινοτόμο τεχνολογία
παραγωγής συνδυάζει τα πλεονεκτήματα του χαλκού με τα ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά του αλουμινίου.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Α.Ε.

Το Ελληνικό Κέντρο Έρευνας Μετάλλων (ΕΛΚΕΜΕ) εδρεύει στον Ταύρο
και δραστηριοποιείται στην εργαστηριακή έρευνα νέων μεθόδων
παραγωγής και ελέγχου συμπεριφοράς τελικών προϊόντων. Σκοπός
του Κέντρου είναι η βασική έρευνα σε προηγμένα σχέδια και τεχνικές
με στόχο την βελτίωση της παραγωγικής διαδικασίας.

Το συνολικό ύψος της επένδυσης του Ομίλου ΧΑΛΚΟΡ στο ΕΛΚΕΜΕ ανέρχεται μέχρι και το τέλος του
2010 σε  4 εκ. ευρώ και τα οφέλη που έχει αντλήσει είναι ιδιαίτερα σημαντικά, τόσο σε επίπεδο
ανάπτυξης νέων προϊόντων όπως οι σωλήνες CUSMART®, όσο και σε επίπεδο επίλυσης προβλημάτων
που προκύπτουν στην παραγωγική διαδικασία των εργοστασίων. 
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8.   Ανθρώπινο Δυναμικό

Με γνώμονα την ανάπτυξη και την εξέλιξη των γνώ-
σεων και των ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμι-
κού, ο Όμιλος ΧΑΛΚΟΡ επενδύει ουσιαστικά στην
εκπαίδευση και επιμόρφωση των εργαζομένων. 



Το ανθρώπινο δυναμικό της ΧΑΛΚΟΡ και των θυγατρικών της εταιριών αποτελεί ουσιαστικό θεμέλιο
της αποτελεσματικής λειτουργίας του Ομίλου και κινητήριο δύναμη κάθε αναπτυξιακής του
προσπάθειας. 

Με δεδομένη την μεγάλη
συνεισφορά των 2.200
και πλέον ανθρώπων του
Ομίλου, η Διοίκηση της
ΧΑΛΚΟΡ έχει θέσει ψηλά
στις προτεραιότητές της
την εξασφάλιση ενός ερ-
γασιακού περιβάλλον-
τος, το οποίο προωθεί
και καλλιεργεί την προ-
σωπική και επαγγελμα-
τική ανάπτυξη των εργα-
ζομένων. Ενός ανθρωπο-
κεντρικού περιβάλλον-
τος, το οποίο χαρακτηρί-
ζεται από τις αρχές της
αξιοκρατίας, της ομαδι-
κότητας και των ίσων ευ-
καιριών.

Με γνώμονα την ανά-
πτυξη και την εξέλιξη
των γνώσεων και των
ικανοτήτων του ανθρώ-
πινου δυναμικού, ο Όμι-
λος ΧΑΛΚΟΡ επενδύει
ουσιαστικά στην εκπαί-
δευση και επιμόρφωση
των εργαζομένων. Σε ετήσια βάση πραγματοποιείται μια σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων, η οποία
καλύπτει ένα αρκετά σημαντικό εύρος θεμάτων, ενώ ταυτόχρονα η ΧΑΛΚΟΡ ενθαρρύνει και στηρίζει
την συμμετοχή των εργαζομένων της σε εξωτερικά προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών καθώς
και σε προγράμματα επαγγελματικής πιστοποίησης.
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Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής Θέσης (χιλ. ευρώ)

2008 2009 2010
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πάγια στοιχεία ενεργητικού 349.521 350.717 337.636
Αποθέματα 212.261 184.408 222.506
Απαιτήσεις από πελάτες 185.398 147.512 212.053
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 58.971 17.753 17.368
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 11.402 1.920 3.963
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 817.553 702.310 793.526

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό Κεφάλαιο 38.486 38.486 38.486
Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης μετόχων Εταιρίας 149.369 121.878 105.082
Δικαιώματα μειοψηφίας 25.657 24.511 24.478
Σύνολο καθαρής θέσης 213.513 184.875 168.046

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις:

Μακροπρόθεσμα δάνεια 257.128 192.732 156.061
Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 25.107 22.403 25.115
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 282.235 215.135 181.176

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις:

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 225.437 226.670 338.157
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 96.368 75.630 106.147
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 321.805 302.300 444.304
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ & ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 817.553 702.310 793.526

Στοιχεία Ενοποιημένης Κατάστασης Ταμιακών Ροών (χιλ. ευρώ)

2008 2009 2010

Ταμιακές Ροές
Από λειτουργικές δραστηριότητες 128.841 47.836 -62.710
Από επενδυτικές δραστηριότητες -46.145 -26.158 -12.403
Από χρηματοδοτικές δραστηριότητες -65.322 -62.896 74.728
Σύνολο 17.374 -41.218 -385
Ταμιακά διαθέσιμα στην αρχή του έτους 41.597 58.971 17.753
Ταμιακά διαθέσιμα στο τέλος του έτους 58.971 17.753 17.368



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ

2008 2009 2010
ΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

Γενική ρευστότητα Φορές 1,45 1,16 1,03
Ειδική ρευστότητα Φορές 0,79 0,55 0,53
ΔΕΙΚΤΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Ταχύτητα Εισπράξεως Απαιτήσεων Μέρες 56 79 74
Ταχύτητα Πληρωμής Υποχρεώσεων Μέρες 24 33 33
Ταχύτητα Κυκλοφορίας Ενεργητικού Φορές 1,47 0,97 1,32
ΔΕΙΚΤΕΣ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ

Κάλυψη Χρηματοοικονομικών Εξόδων Φορές 0,10 1,15 1,87
Ξένα προς Ίδια κεφάλαια Φορές 2,83 2,80 3,72
ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων (R.O.E.) % N/A N/A N/A
Αποδοτικότητα Ενεργητικού (R.O.A.) % N/A N/A N/A

9. Οικονομικά Στοιχεία
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Επενδυτικοί Αριθμοδείκτες

2008 2009 2010

Μέρισμα ανά μετοχή ευρώ 0,000 0,000 0,000
EBITDA/Μετοχή ευρώ 0,04 0,20 0,32
Μερισματική απόδοση % 0,00% 0,00% 0,00%
P/E (Μετά φόρων και δικαιωμάτων) Φορές N/A N/A N/A
P/BV Φορές 0,86 0,72 0,51
P/Sales Φορές 0,15 0,20 0,08
P/EBITDA Φορές 50,73 6,56 2,66
Στοιχεία Μετοχής

Σταθμισμένος μέσος όρος αριθμού μετοχών (σε χιλ.) 101.280 101.280 101.280
Μέση τιμή ανά μετοχή 1,81 1,32 0,85

Ο υπολογισμός των δεικτών πραγματοποιήθηκε με την μέση τιμή μετοχής κάθε χρήσης και
σταθμισμένο αριθμό μετοχών.

Μέση τιμή μετοχής 2010 : 0,85 ευρώ 
Αριθμός μετοχών: 101.279.627
Σύμβολα Μετοχής: 
XAKOΡ (ΑΤΗΕΧ)
HAL.AT (Reuters) 
XAKO GA (Bloomberg)
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10. Εταιρική διακυβέρνηση

11. Διευθυντικά στελέχη ΧΑΛΚΟΡ

H ΧΑΛΚΟΡ έχει υιοθετήσει τις πρακτικές της Εταιρικής Διακυβέρνησης στον τρόπο διοίκησης και
λειτουργίας της, όπως αυτές οριοθετούνται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Περισσότερες
πληροφορίες αναφορικά με την εφαρμογή των ανωτέρω αρχών στην Εταιρία συμπεριλαμβάνονται
στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2010 καθώς και στην ιστοσελίδα της ΧΑΛΚΟΡ
(www.halcor.gr).

Διοικητικό Συμβούλιο ΧΑΛΚΟΡ

Πρόεδρος του ΔΣ Θεοδόσιος Παπαγεωργόπουλος
Αντιπρόεδρος του ΔΣ Νικόλαος Κουδούνης
Μέλος Περικλής Σαπουντζής
Μέλος Τάσος Κασάπογλου
Μέλος Ευτύχιος Κοτσαμπασάκης
Μέλος Ανδρέας Κατσάνος
Μέλος Γεώργιος Πασσάς
Μέλος Κωνσταντίνος Μπακούρης
Μέλος Χρήστος – Αλέξης Κομνηνός
Μέλος Ανδρέας Κυριαζής
Μέλος Νικόλαος Γαλέτας

Περικλής Σαπουντζής, Γενικός Διευθυντής 
Ο κ. Σαπουντζής είναι Χημικός Μηχανικός, πτυχιούχος του Πολυτεχνείου Μονάχου και κάτοχος
διδακτορικού τίτλου σπουδών (TUM). Ανήκει στο στελεχιακό δυναμικό της ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 1995.

Γαβαλάς Εµµανουήλ, Τεχνικός ∆ιευθυντής Εργοστασίου Πειραιώς
Ο κ. Γαβαλάς είναι Μηχανολόγος - Ηλεκτρολόγος, πτυχιούχος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.
Ανήκει στο στελεχιακό δυναµικό της ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 1977.

Δούσης Ιωάννης, Διευθυντής Εφοδιαστικής Αλυσίδας 
Ο κ. Δούσης είναι Οικονομολόγος, πτυχιούχος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών. Ανήκει στο στελεχιακό δυναμικό της Εταιρίας από το 2003.

Θεοδοσίου Στυλιανός, Γενικός Τεχνικός διευθυντής
Ο κ. Θεοδοσίου είναι Μηχανολόγος-Ηλεκτρολόγος Μηχανικός του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.
Εργάζεται στη ΧΑΛΚΟΡ από το 1969.

Κοκκόλης Σπυρίδων, Οικονοµικός ∆ιευθυντής Ομίλου ΧΑΛΚΟΡ
Ο κ. Κοκκόλης είναι Οικονοµολόγος, πτυχιούχος του Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών (πρώην
ΑΣΟΕΕ). Ανήκει στο στελεχιακό δυναµικό της ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 1993.



35ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. • ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2010

Κοτσαµπασάκης Ευτύχιος, ∆ιοικητικός Υπεύθυνος εργοστασίων Οινοφύτων
Ο κ. Κοτσαµπασάκης είναι Οικονομολόγος. Ανήκει στο στελεχιακό δυναμικό της ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 1965.

Λώλος Παναγιώτης, Εμπορικός Διευθυντής
Ο κ. Λώλος είναι Κάτοχος πτυχίου Πολιτικών Επιστημών από το Πάντειο Πανεπιστήμιο και μεταπτυχιακού
τίτλου σπουδών από το North Carolina State University. Απασχολείται στη ΧΑΛΚΟΡ από το 2001.

Μαρκάκης Ιωάννης, Υπεύθυνος Εσωτερικού Ελέγχου
Ο κ. Μαρκάκης είναι Οικονομολόγος, πτυχιούχος του Τµήµατος Οργάνωσης και ∆ιοίκησης
Επιχειρήσεων της Ανώτατης Βιοµηχανικής Σχολής Πειραιώς. Ανήκει στο στελεχιακό δυναµικό της
ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 1973.

Μαυραγάνης Γεώργιος, Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασμού
Ο κ. Μαυραγάνης είναι Χημικός Μηχανικός και κάτοχος MBA, καθώς και MEng in Process Control απο
το πανεπιστήμιο της Ουαλίας. Έχει εργαστεί στη Μεγάλη Βρετανία για 11 χρόνια σε μεγάλες
πολυεθνικές. Στη ΧΑΛΚΟΡ ξεκίνησε να εργάζεται από τον Σεπτέμβριο του 2008.

Μοσχόπουλος Γεράσιμος, Διευθυντής Πληροφορικής
Απόφοιτος της σχολής Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Concordia του
Μόντρεαλ Καναδά, με Μεταπτυχιακό στα Ψηφιακά συστήματα από την ίδια σχολή. Εργάζεται στον
Όμιλο από το 2000.

Μπίρης Ιωάννης, ∆ιευθυντής Ανάπτυξης νέων προϊόντων
Ο κ. Μπίρης είναι Αρχιτέκτων – Μηχανικός. Εργάζεται στη ΧΑΛΚΟΡ από το 2002.

Παπαδημητρίου Ιωάννης, Τεχνικός Διευθυντής Σωληνουργείου
Ο κ. Παπαδημητρίου είναι Διδάκτορας της σχολής ηλεκτρολόγων - μηχανολόγων του Πολυτεχνείου
του Ανόβερο, από όπου και έχει αποφοιτήσει με σπουδές στον ειδικό κλάδο “Επεξεργασία
Πληροφοριών”. Έχει διατελέσει επιστημονικός βοηθός στο “Ινστιτούτο Τεχνολογίας Ημιαγωγών και
Υλικών της Ηλεκτρολογίας” του ίδιου Πολυτεχνείου. Εργάζεται στη ΧΑΛΚΟΡ από το 1991.

Παπανικολάου Ευάγγελος, Τεχνικός ∆ιευθυντής Xυτηρίου
Ο κ. Παπανικολάου είναι Μηχανολόγος Μηχανικός BEng., MSc., του Imperial College of Science
Technology & Medicine, London University. Είναι επίσης κάτοχος M.B.A. από το ίδιο πανεπιστήμιο.
Εργάζεται στη ΧΑΛΚΟΡ από το 1995.

Σκαρμούτσος Διονύσιος, Διευθυντής Διασφάλισης Ποιότητας & Περιβάλλοντος
Ο κ. Σκαρμούτσος είναι Χημικός Μηχανικός και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος από το
Πανεπιστήμιο Πατρών. Απασχολείται στον Ομιλο  ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 2004.

Ταρνανίδης Νικόλαος, Διευθυντής Ανάπτυξης νέων αγορών
Ο κ. Ταρνανίδης είναι Οικονομολόγος, απόφοιτος της Ανώτατης Βιοµηχανικής Σχολής Πειραιώς. Έχει
λάβει Master Οικονομικών Επιστηµών από το Πανεπιστήµιο του Λονδίνου. Ανήκει στο στελεχιακό
δυναµικό της ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 1987.

Τζώρτζος Γεώργιος, Διευθυντής Ανθρώπινου Δυναμικού
Ο κ. Τζώρτζος είναι Οικονομολόγος. Εργάζεται στον Όμιλο από το 2008.

Χονδρογιάννης Σπυρίδων, Υπεύθυνος Υγιεινής και Ασφάλειας
Κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών  Μηχανικού.  Απασχολείται στον Ομιλο ΒΙΟΧΑΛΚΟ από το 2001.



12. Η εταιρική υπευθυνότητα για
τη ΧΑΛΚΟΡ



Η Εταιρική Υπευθυνότητα, είναι βασική αξία της ΧΑΛΚΟΡ, πλήρως ενσωματωμένη στη φιλοσοφία της
Εταιρίας και στον επιχειρηματικό της σχεδιασμό. Για τη ΧΑΛΚΟΡ η Εταιρική Υπευθυνότητα, αποτελεί
το όχημα για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ελαχιστοποιεί τους κινδύνους που συνδέονται με την
επιχειρηματική της λειτουργία και θέτει τις βάσεις για τη δημιουργία αξίας για τους συμμετόχους της
Εταιρίας.

Η ακεραιότητα, η διαφάνεια, ο σεβασμός, η αλληλεγγύη και η ευθύνη, αποτελούν τον πυρήνα της
επιχειρηματικής ηθικής της ΧΑΛΚΟΡ. Η υπεύθυνη δραστηριοποίηση της Εταιρίας, εντοπίζεται σε
τέσσερις βασικούς άξονες:

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ – Υγεία και Ασφάλεια
Το ανθρώπινο δυναμικό της ΧΑΛΚΟΡ αποτελεί μια από τις σημαντικότερες παραμέτρους για την
επιτυχημένη επιχειρηματική της πορεία. Η ΧΑΛΚΟΡ, φροντίζει για την εκπαίδευση και ανάπτυξη των
εργαζομένων της, ενώ η Υγεία και Ασφάλεια στην εργασία αποτελούν βασική προτεραιότητα. Για το
λόγο αυτό, η Εταιρία, επενδύει ετησίως σε υποδομές και μέσα που ενισχύουν την Υγεία και Ασφάλεια
στους χώρους εργασίας και εφαρμόζει πιστοποιημένο Σύστημα Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας
στην Εργασία σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο OHSAS 18001:2007.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Για τη ΧΑΛΚΟΡ, η υπεύθυνη ανάπτυξη, με εφαρμογή πρακτικών ορθής διαχείρισης, καθώς και η
ολοκληρωμένη διαχείριση των περιβαλλοντικών της θεμάτων, αποτελεί μονόδρομο για τη Βιώσιμη
Ανάπτυξη και παράλληλα στρατηγική επιλογή της Εταιρίας. Η επιδίωξη της ΧΑΛΚΟΡ για συνεχή
μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων αποτελεί αντικείμενο ολοκληρωμένης προσέγγισης και
αποτέλεσμα της δέσμευσης της Διοίκησης της Εταιρίας. Για το λόγο αυτό σε ετήσια βάση
πραγματοποιούνται σημαντικές επενδύσεις και δαπάνες για την προστασία του περιβάλλοντος, ενώ
παράλληλα εφαρμόζεται πιστοποιημένο Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης.

ΑΓΟΡΑ - Ποιότητα
Η δυναμική παρουσία της ΧΑΛΚΟΡ σε περισσότερες από 50 χώρες ανά την υφήλιο, επιβεβαιώνει την
ανταγωνιστική θέση της Εταιρίας στον κλάδο, τόσο στην Ευρώπη, όσο και στον υπόλοιπο κόσμο. Για
τη ΧΑΛΚΟΡ η παροχή υψηλής ποιότητας προϊόντων αποτελεί στρατηγική επιλογή και για το λόγο
αυτό πραγματοποιεί αυστηρό ποιοτικό έλεγχο σε όλες τις φάσεις παραγωγής τους, ενώ παράλληλα
εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 9001:2008.
Επιπρόσθετα, η Εταιρία, με στόχο την έρευνα και ανάπτυξη νέων τεχνολογιών στο χώρο του χαλκού,
τη βελτίωση των προϊόντων της και την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, πραγματοποιεί
σημαντικές επενδύσεις προς αυτή την κατεύθυνση, σε ετήσια βάση. 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ
Η ΧΑΛΚΟΡ, ως υπεύθυνη Εταιρία, επιδιώκει να βρίσκεται πάντα δίπλα στην τοπική κοινωνία,
αναπτύσσοντας, παράλληλα, διάλογο με τις διάφορες ομάδες συμμετόχων της. Η Εταιρία επιδιώκει
τη στήριξη της τοπικής κοινωνίας, καλλιεργεί σχέσεις συνεργασίας με τους τοπικούς φορείς και
φροντίζει να ανταποκρίνεται στις διάφορες ανάγκες που παρουσιάζονται, μέσω χορηγικών δράσεων.
Επιπρόσθετα, η ΧΑΛΚΟΡ συμβάλλει στην ενημέρωση του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου σχετικά με
τα οφέλη της χρήσης χαλκού και υποστηρίζει την έρευνα και την ανάπτυξη στον κλάδο αυτό.

Αναλυτικά στοιχεία σχετικά με τις δράσεις της Εταιρίας ανά άξονα Εταιρικής Υπευθυνότητας
παρουσιάζονται στον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2010 της
ΧΑΛΚΟΡ, ο οποίος αποτελεί ξεχωριστό τμήμα του παρόντος απολογισμού.
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13. Πρόσκληση Γενικής Συνέλευσης
Μετόχων



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων
της ανώνυμης Εταιρίας με την επωνυμία
«ΧΑΛΚΟΡ, ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ»
Αρ.Μ.Α.Ε 2836/06/Β/86/48

Σύμφωνα με το Νόμο και το Καταστατικό της Εταιρίας, το Διοικητικό Συμβούλιο της ανώνυμης
Εταιρίας «ΧΑΛΚΟΡ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ» καλεί τους μετόχους της σε
Τακτική Γενική Συνέλευση την 16η Ιουνίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30 μ.μ στο ξενοδοχείο
ATHENS IMPERIAL, Πλ. Καραϊσκάκη, Αθήνα.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. ‘Εγκριση των ετησίων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2010, με τις σχετικές εκθέσεις του
Διοικητικού Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών.

2. Απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών από κάθε ευθύνη
αποζημίωσης για τη χρήση 2010.

3. Εκλογή Ορκωτών Ελεγκτών, τακτικών και αναπληρωματικών, για τη χρήση 2011 και έγκριση της
αμοιβής τους.

4. Εκλογή μελών νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
5. Ορισμός των μελών της επιτροπής ελέγχου σύμφωνα με το άρθρο 37 του Ν.3693/2008.
6. Έγκριση αμοιβών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου σύμφωνα με το άρθρο 24 παρ.2 του

Κ.Ν.2190/1920.
7. Έκδοση κοινών ομολογιακών δανείων.
8. Διάφορες ανακοινώσεις.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Στη Γενική Συνέλευση δικαιούται να συμμετέχει όποιος εμφανίζεται ως μέτοχος στο αρχείο του
Συστήματος Άυλων Τίτλων που διαχειρίζεται η «Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε.» (πρώην Κεντρικό
Αποθετήριο Αξιών), στο οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της Εταιρίας. Η απόδειξη της μετοχικής
ιδιότητας γίνεται με την προσκόμιση σχετικής έγγραφης βεβαίωσης του ως άνω φορέα, ή εναλλακτικά,
με απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση της Εταιρίας με τα αρχεία αυτού. Η ιδιότητα του μετόχου πρέπει
να υφίσταται κατά την 11/6/2011 (Ημερομηνία Καταγραφής), ήτοι κατά την έναρξη της πέμπτης (5ης)
ημέρας πριν από την ημέρα συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης  και η σχετική έγγραφη βεβαίωση
σχετικά με τη μετοχική ιδιότητα πρέπει να περιέλθει στην Εταιρία το αργότερο την 13/6/2011, ήτοι
την τρίτη (3η) ημέρα πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης.

Έναντι της Εταιρίας θεωρείται ότι έχει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση μόνον
όποιος φέρει την ιδιότητα του μετόχου κατά την αντίστοιχη Ημερομηνία Καταγραφής. Σε περίπτωση
μη συμμόρφωσης προς τις διατάξεις του άρθρου 28α του Κ.Ν.2190/1920, ο εν λόγω μέτοχος μετέχει
στη Γενική Συνέλευση μόνο μετά από άδειά της.

Η άσκηση των εν λόγω δικαιωμάτων δεν προϋποθέτει τη δέσμευση των μετοχών του δικαιούχου ούτε
την τήρηση άλλης ανάλογης διαδικασίας, η οποία περιορίζει τη δυνατότητα πώλησης και μεταβίβασης
αυτών κατά το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί ανάμεσα στην Ημερομηνία Καταγραφής και στη
Γενική Συνέλευση.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΨΗΦΟΥ ΜΕΣΩ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ

Ο μέτοχος συμμετέχει στη Γενική Συνέλευση και ψηφίζει είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω
αντιπροσώπων. Κάθε μέτοχος μπορεί να διορίζει μέχρι τρεις (3) αντιπροσώπους. Νομικά πρόσωπα
μετέχουν στη Γενική Συνέλευση ορίζοντας ως εκπροσώπους τους μέχρι τρία (3) φυσικά πρόσωπα.
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13. Πρόσκληση Γενικής Συνέλευσης Μετόχων

Ωστόσο, αν ο μέτοχος κατέχει μετοχές μιας Εταιρίας, οι οποίες εμφανίζονται σε περισσότερους του
ενός λογαριασμούς αξιών, ο περιορισμός αυτός δεν εμποδίζει το μέτοχο να ορίζει διαφορετικούς
αντιπροσώπους για τις μετοχές που εμφανίζονται στον κάθε λογαριασμό αξιών σε σχέση με τη Γενική
Συνέλευση. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσοτέρους μετόχους μπορεί να ψηφίζει διαφορετικά
για κάθε μέτοχο. Ο αντιπρόσωπος μετόχου υποχρεούται να γνωστοποιεί στην Εταιρία, πριν από την
έναρξη της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης, κάθε συγκεκριμένο γεγονός, το οποίο μπορεί να
είναι χρήσιμο στους μετόχους για την αξιολόγηση του κινδύνου να εξυπηρετήσει ο αντιπρόσωπος
άλλα συμφέροντα πλην των συμφερόντων του μετόχου. Κατά την έννοια της παρούσας παραγράφου,
μπορεί να προκύπτει σύγκρουση συμφερόντων ιδίως όταν ο αντιπρόσωπος:

α) είναι μέτοχος που ασκεί τον έλεγχο της Εταιρίας ή είναι άλλο νομικό πρόσωπο ή οντότητα η οποία
ελέγχεται από το μέτοχο αυτόν,

β) είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή της εν γένει διοίκησης της Εταιρίας ή μετόχου που ασκεί
τον έλεγχο της Εταιρίας, ή άλλου νομικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο ο
οποίος ασκεί τον έλεγχο της Εταιρίας,

γ) είναι υπάλληλος ή ορκωτός ελεγκτής της Εταιρίας ή μετόχου που ασκεί τον έλεγχο της Εταιρίας, ή
άλλου νομικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από μέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της
Εταιρίας,

δ) είναι σύζυγος ή συγγενής πρώτου βαθμού με ένα από τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στις
περιπτώσεις (α) έως (γ).

Ο διορισμός και η ανάκληση αντιπροσώπου του μετόχου γίνεται εγγράφως και κοινοποιείται στην
Εταιρία με τους ίδιους τύπους, τουλάχιστον τρεις (3) ημέρες πριν από την ημερομηνία συνεδρίασης
της Γενικής Συνέλευσης.

Η Εταιρία θα καταστήσει διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της (www.halcor.gr ) το έντυπο που μπορεί να
χρησιμοποιηθεί για το διορισμό αντιπροσώπου. Το έντυπο αυτό κατατίθεται συμπληρωμένο και
υπογεγραμμένο από το μέτοχο στο Τμήμα Εξυπηρέτησης Μετόχων της Εταιρίας στην διεύθυνση:
Χειμάρας 16, Μαρούσι ,Τ.Κ. 151 25 ή αποστέλλεται στο fax: 210 6861347 τρείς (3) τουλάχιστον ημέρες
πριν από την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης. Ο δικαιούχος καλείται να μεριμνά για την
επιβεβαίωση της επιτυχούς αποστολής του εντύπου διορισμού αντιπροσώπου και της παραλαβής
του από την Εταιρία, καλώντας στο τηλέφωνο: 210 6861349, κ. Κωνσταντίνο Κανελλόπουλο.

Κάθε μετοχή εκδόσεως της Εταιρίας ενσωματώνει δικαίωμα μιας ψήφου.

Το Καταστατικό της Εταιρίας δεν προβλέπει τη δυνατότητα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση με
ηλεκτρονικά μέσα χωρίς τη φυσική παρουσία των μετόχων στον τόπο διεξαγωγής της ή τη
δυνατότητα εξ’ αποστάσεως συμμετοχής των μετόχων στην ψηφοφορία.

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 26 του Κ.Ν. 2190/1920, όπως ισχύει σήμερα, η Εταιρία
ενημερώνει τους μετόχους της για τα ακόλουθα:

(α) Με αίτηση μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού
κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας υποχρεούται να εγγράψει στην ημερησία διάταξη
της Γενικής Συνέλευσης πρόσθετα θέματα, εάν η σχετική αίτηση περιέλθει στο Διοικητικό
Συμβούλιο  μέχρι την 1/6/2011, δηλ. δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική
Συνέλευση. Η αίτηση για την εγγραφή πρόσθετων θεμάτων στην ημερήσια διάταξη συνοδεύεται
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από αιτιολόγηση ή από σχέδιο απόφασης προς έγκριση στη Γενική Συνέλευση και η
αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη δημοσιοποιείται με τον ίδιο τρόπο όπως η προηγούμενη
ημερήσια διάταξη, στις 3/6/2011, δηλ. δεκατρείς (13) ημέρες πριν από την ημερομηνία της Γενικής
Συνέλευσης και ταυτόχρονα τίθεται στη διάθεση των μετόχων στην ιστοσελίδα της Εταιρίας, μαζί
με την αιτιολόγηση ή το σχέδιο απόφασης που έχει υποβληθεί από τους μετόχους κατά τα
προβλεπόμενα στο άρθρο 27 παρ. 3 Κ.Ν. 2190/1920.

(β) Με αίτηση  μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού
κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο θέτει στη διάθεση των μετόχων κατά τα οριζόμενα στο άρθρο
27 παρ.3 του Κ.Ν. 2190/1920, το αργότερο μέχρι την 10/6/2011, ήτοι έξι (6) τουλάχιστον ημέρες
πριν από την ημερομηνία της  Γενικής Συνέλευσης, σχέδια αποφάσεων για θέματα που έχουν
περιληφθεί στην αρχική ή την αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη, αν η σχετική αίτηση περιέλθει
στο διοικητικό συμβούλιο μέχρι την 9/6/2011, δηλ. επτά (7) τουλάχιστον ημέρες πριν από την
ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης.

(γ) Μετά από αίτηση οποιουδήποτε μετόχου που υποβάλλεται στην Εταιρία μέχρι την 10/6/2011, δηλ.
πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο
υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση τις αιτούμενες συγκεκριμένες πληροφορίες για τις
υποθέσεις της Εταιρίας , στο μέτρο που αυτές είναι χρήσιμες για την πραγματική εκτίμηση των
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να απαντήσει ενιαία σε αιτήσεις μετόχων με το ίδιο
περιεχόμενο. Υποχρέωση παροχής πληροφοριών δεν υφίσταται όταν οι σχετικές πληροφορίες
διατίθενται ήδη στην ιστοσελίδα της Εταιρίας, ιδίως με τη μορφή ερωτήσεων και απαντήσεων.

Eπίσης, με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου
μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να ανακοινώνει στη Γενική Συνέλευση,
τα ποσά που, κατά την τελευταία διετία, καταβλήθηκαν σε κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου
ή τους Διευθυντές της Eταιρίας, καθώς και κάθε παροχή προς τα πρόσωπα αυτά από οποιαδήποτε
αιτία ή σύμβαση της Eταιρίας με αυτούς.

Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την παροχή των
πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα πρακτικά.

(δ) Μετά από αίτηση μετόχων που εκπροσωπούν το ένα πέμπτο (1/5) του καταβεβλημένου μετοχικού
κεφαλαίου η οποία υποβάλλεται στην Εταιρία μέχρι τις 10/6/2011, δηλ. πέντε (5) τουλάχιστον
πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει
στη Γενική Συνέλευση πληροφορίες για την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την περιουσιακή
κατάσταση της Εταιρίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την παροχή των
πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα πρακτικά.

Αντίστοιχες προθεσμίες για τυχόν άσκηση δικαιωμάτων μειοψηφίας των μετόχων ισχύουν και
σε περίπτωση Επαναληπτικών Γενικών Συνελεύσεων.

Σε όλες τις ανωτέρω αναφερόμενες περιπτώσεις οι αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να
αποδεικνύουν τη μετοχική τους ιδιότητα και τον αριθμό των μετοχών που κατέχουν κατά την
άσκηση του σχετικού δικαιώματος. Τέτοια απόδειξη αποτελεί και η προσκόμιση βεβαίωσης από
τον φορέα στον οποίο τηρούνται οι οικείες κινητές αξίες ή η πιστοποίηση της μετοχικής ιδιότητας
με απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση φορέα και Εταιρίας.

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Οι πληροφορίες του άρθρου 27 παρ. 3 του Κ.Ν. 2190/1920 (κείμενο πρόσκλησης για σύγκληση της
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, συνολικός αριθμός μετοχών της Εταιρίας και των αντίστοιχων
δικαιωμάτων ψήφου, σχόλια του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας επί των θεμάτων της ημερήσιας
διάταξης και έντυπο διορισμού αντιπροσώπου) θα διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα
της Εταιρίας www.halcor.gr

Αντίγραφα των παραπάνω εγγράφων θα διατίθενται στα γραφεία του Τμήματος Εξυπηρέτησης
Μετόχων της Εταιρίας, στη διεύθυνση: Χειμάρας 16, Μαρούσι Τ.Κ. 151 25.

Αθήνα  24 Μαΐου 2011

Το Διοικητικό Συμβούλιο
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